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ATA DA 593ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO, DA SESSÃO LEGISLATIVA 
DE 2025, DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GARRAFÃO DO NORTE-ESTADO 
DO PARÁ          
 
Mesa Diretora: 
                                     Presidente:     Ver.  Alcino Souza da Silva 
                                     1º Secretário:  Ver. Francisco Marcolino de Almeida  
                             2º Secretário:  Ver. Antonio Gilvane Lopes Siqueira   
 

Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 09:30 horas reuniram-se 
os senhores vereadores Antonia Ketlem Braz de Jesus, Benedito Edval da Cruz, Francisco José 
de Azevedo Silva, José Laurisvan Rocha Barbosa e Nairo Barroso Vidal. Sendo justificado as 
ausências dos vereadores, Antonio Flávio da Silva Sousa, Jonas Moura Soares, José Henrique 
dos Santos Oliveira. Sob as bênçãos de Deus o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
sessão ordinária, convidando o senhor secretário para fazer a leitura da Ata anterior. Lida a Ata 
colocou em discussão e votação, tendo sido aprovada. Em seguida o senhor Presidente convidou 
o secretário para ler a matéria que se encontra em pauta.  1.PROJETO DE LEI Nº 022/2025 QUE 
DISPÕE SOBRE A LOA/2026.  2.REQUERIMENTO Nº 016/2025, DE AUTORIA DA VERª. 
KETLEM. SOLICITA A PERFURAÇÃO DE UM NOVO POÇO ARTESIANO NA VILA DO 
ARAPUAN.  3.REQUERIMENTO Nº 017/2025, DE AUTORIA DA VERª. KETLEM. SOLICITA A 
CONSTRUÇÃO DE PRAÇA NA VILA DO ARAPUAN. 4.  REQUERIMENTO Nº 050/2025, DE 
AUTORIA DO VER. BATATINHA. SOLICITA A AQUISIÇÃO DE ÔNIBUS PARA O TFD. 5.  
REQUERIMENTO Nº 051/2025, DE AUTORIA DO VER. BATATINHA. SOLICITA A REFORMA 
DA PINTURA DA ESCOLA  N. S. DO PERPÉTUO SOCORRO NA VILA BOA ESPEANÇA I. Em 
seguida o presidente liberou a palavra aos senhores vereadores. Assomou a Tribuna Ver. 
Assomou a Tribuna a Verª. KETLEM. Em primeiro lugar agradeço a Deus por nos permitir viver 
mais uma manhã, mais um dia, louvo a Deus por tudo que tem feito na minha vida, na minha 
família, porque sem Deus nós não somos nada e somente ele que nos sustenta todos os dias, e 
se a gente chegou até aqui foi porque ele permitiu estar aqui hoje. Em nome do vereador 
presidente essa Casa Alcino cumprimento todos vereadores, quero cumprimentar o professor Derli 
esse homem que é guerreiro, um excelente professor, um abraço para você, cumprimentos todos 
que nos acompanham também pelas redes sociais e o público que está aqui presente, um bom 
dia a todos. Hoje tenho dois requerimentos, um é pedindo para o prefeito e secretário que possa 
ser construído uma praça na Vila do Arapuã em frente à igreja católica, aonde está sendo 
construído um novo prédio da igreja, e a comunidade pediu para que eu pudesse fazer esse  
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requerimento solicitando uma praça, já tem o terreno e a comunidade agradece, peço que o 
prefeito venha atender esse requerimento, e que os vereadores também possam estar aprovando. 
Meu outro requerimento é pedindo para o prefeito um novo poço artesiano,  que ele possa mandar 
cavar um novo poço naquela vila, aonde na gestão da Edilma foi cavado dois, mas nenhum 
prestou, ela fez a parte dela e o secretário Ciço vem tentando para ver se consegue limpar um, 
mas até agora no momento não conseguiu, e no período do verão naquela vila, eu moro lá e sei o 
quanto a gente sofre por falta de água, então peço que o prefeito também olhe com carinho para 
esse requerimento, e para que meus amigos vereadores também possam estar aprovando. Falar 
sobre a emenda positiva no valor de R$ 227.644,94 eu vou indicar 50% para um posto médico na 
vila do Arapuã, aonde o vereador Nairo tem um requerimento e acredito também que ele vai estar 
indicando um valor para  que juntos possamos ver aquele prédio sendo construído, peço que o 
prefeito olhe com carinho também e que não venha ser feito só o prédio, mas também vem a 
funcionar, e a outra parte que eu vou estar destinando é para comprar um veículo para o TFD para 
a região do Distrito do Louro, aonde tem muitas pessoas que precisam e que hoje faz tratamento 
em Belém e em outras cidades, aonde também já tem o requerimento do vereador Batatinha e 
esse carro vai servir muito para atender aquele povo que tanto precisa, eu sempre faço isso, 
acredito que os outros vereadores também, a gente às vezes dia de domingo temos que trazer 
paciente para pegar TFD aqui na madrugada para poder viajar e tendo um carro vai atender melhor 
o povo, então desejo um final de semana abençoado para cada um, desejo um abraço e que Deus 
continue abençoando a cada um de nós. Assomou a Tribuna Ver. VOI. Em nome do vereador e 
primeiro secretário Batatinha quero desejar um bom dia a todos vereadores que estão presentes, 
em nome do senhor João Cristino que não falta uma sessão com a esposa dele, o meu amigo 
Derli está hoje aqui presente conosco, em nomes deles quero desejar um bom dia ao público que 
nos assiste pelas redes sociais. Hoje não tenho nenhum  requerimento, mas estou aqui é um 
compromisso que eu tenho com o povo que confiou em mim, no meu segundo mandato e hoje 
estou aqui para aprovar os requerimento do meus parceiros, quero agradecer o prefeito Marcones 
por essa semana está concluindo o último ramal na vila do Marapinima que era do  Bracinho, 
graças a Deus essa semana foi concluído, também tem outra equipe sentido Colônia Nova, hoje 
pela parte da manhã eu estava conversando com Marcelinho, ele me disse que já estão passando 
da Colônia Nova já tem quase 2 Km e isso é muito bom, isso é muito importante, a gente se 
preocupa que o inverno já está próximo, o inverno está chegando e ainda tem muitos ramais para 
serem feitos, mas graças a Deus hoje o prefeito está com três equipes trabalhando e se Deus  
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quiser esses ramais vão ser todos concluídos antes do inverno, meus amigos não vou me 
prolongar muito, como eu acabei de falar para vocês hoje eu não tenho requerimento, vim para a 
sessão porque eu tenho um compromisso na sexta-feira que é estar aqui e estou aqui para aprovar 
os requerimentos dos meus parceiros, quero desejar um bom final de semana para cada um de 
vocês e fique todos com Deus. Assomou a Tribuna Ver. BENEZINHO. Senhor presidente, 
senhores vereadores, vereadora, funcionários dessa Casa, povo que nós ouvem, bom dia. 
Cumprimentar o senhor João Cristino e sua esposa que sempre estão presentes aqui, desde de 
quando eu entrei aqui como vereador sempre vejo eles presentes aqui, nunca faltaram uma 
reunião, companheiro Derli,  ex-secretário do município, deu também a sua parcela de contribuição 
aqui no nosso município, quero dizer que hoje nós estamos destinando a nossa emenda 
impositiva, eu e o companheiro Batatinha vamos destinar 20 mil de cada um, para somar 40 mil 
para a construção do muro do cemitério da vila Angelin, eu também estou destinando uma parte 
para a construção do muro do cemitério da vila do Castanhalzinho, o restante é para a saúde, vê 
se o prefeito consegue fazer um posto de saúde na vila do castanhalzinho que vai com certeza 
atender aquela demanda daquela região, no mais eu quero agradecer também nosso prefeito que 
está trabalhando bem junto com a sua equipe, está faltando terminar a nossa região não é Ver.  
Batata, região do Bom futuro até Boa Esperança e Piquiá, então eu acredito que está nos planos 
do secretário, logo, logo eles estão dando início, e vão fazer aquele ramal para aquele pessoal 
que tanto precisa, no mais eu quero agradecer a todos, que papai do céu abençoe e muito 
obrigado. Assomou a Tribuna Ver. SOIA. Em nome do senhor presidente quero cumprimentar 
todos os vereadores, e desejar um bom dia a todos que nos ouve. Quero Parabenizar mais uma 
obra que está sendo feita na região da Colônia Nova, já chegando próxima a região do Carlinhos, 
ontem estava o prefeito, o Ver. Batatinha, e diversos amigos e parceiros do nosso prefeito, olhando 
os trabalhos que está sendo feito no nosso município, isso é muito importante, também quero falar 
sobre a nossa emenda impositiva, eu destinei 113 mil para canaleta da rua do Retirão na vila do 
Livramento e os outros 113 mil  destinei junto com o vereador Jonas para fazer o posto de saúde 
para a vila da Colônia Nova, desde já, quero agradecer a todos e um ótimo fim de semana Deus 
abençoe. Assomou a Tribuna Ver. BATATINHA. Bom dia a todos, nesse momento quero 
agradecer a Deus por mais oportunidade, em nome aqui do segundo secretário meu amigo Voi 
cumprimento todos os que se fazem presentes, em nome do professor Derli cumprimento os  
companheiros que estão nos prestigiando, cumprimentos funcionários dessa Casa, o pessoal das 
redes sociais, dizer que é um motivo de satisfação e orgulho poder estar presente no dia da sexta-
feira, para mim é essencial que o vereador tem que estar nessa Casa aprovando os seus  
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requerimentos, se não tiver requerimento, mas aprovando dos demais companheiros. Ontem 
estive presente na região do Seringa olhando os serviços que vem sendo feito através da 
Secretaria de transporte, a gente estava acompanhado o prefeito Marcones Mangueira, do 
companheiro Soia e algumas liderança local, onde teve um o almoço muito importante lá no senhor 
Antônio, agradeço muito aquela família pela parceria que tem no decorrer de muitos anos, também 
estive na casa dona Josefa, onde a gente fez a doação de uma cadeira de rodas, essa é a terceira 
cadeira de rodas que a gente contribuiu com ela, no decorrer do meu mandato. Hoje eu vou 
entregar para essa Casa a minha emenda impositiva completa os 100% eu estou destinando 84% 
para a saúde que dá 192 mil reais, para as manutenções dos transportes como a gente vê 
ambulâncias UTI que estão precisando de caixa de marcha, ambulância pequena, a gente tem um 
Gol também, é um Gol 2018 que precisa de um reparo, um carro daquele não pode ficar na sucata, 
nós temos uma L200 que é mérito daquela equipe de endemias que também está como motor 
batido, inclusive eu perguntei antes de ontem para o mecânico da Secretaria e ele me disse que 
a base 17 a 20 mil resolve a situação daquela caminhoneta, então ela é muito útil vereadora 
Ketlem, o transporte desse pessoal da endemias e também serve para o pessoal do tipo dos 
funcionários, eu vejo uma coisa que eu não concordo nunca, uma ambulância sair vereador Nairo,  
da região do Louro para vir pegar um servidor da Secretaria em Garrafão, eu acredito que tem que 
ter um transporte mais adequado e que não possa ficar desassistidas a partir do momento que 
aquela ambulância sair daquele local vereadora Ketlem,  então é por isso que eu estou destinando 
a maior quantidade do meu recurso para a Secretaria de saúde, esse recurso já falei também com 
o prefeito para comprar de 2 a 3 moto para endemia, foi uma conversa que eu tive com ele e ele 
se comprometeu sim de assumir esse compromisso, então eu botei essa emenda para esses 2 
fins, para as motos e para consertar esses transportes que eu acabei de falar, só ficou 16% e eu 
coloquei 15 mil para a secretaria de esportes e o restantes que é 20 mil eu e o Benezinho sentamos 
e pensamos no cemitério do Angelim e se Deus quiser será feito no ano vindouro, eu tenho um 
requerimento, onde eu vejo é os usuários do SUS, as pessoas do TFD se deslocam para Belém 
meia-noite ou seja quem sai daqui meia-noite praticamente não dorme, muita das vezes chega 
aqui vereador Bene meia-noite de novo, sai muito tarde e muita das vezes o ônibus quebra porque 
a  Secretaria de saúde não tem recursos para alugar um ônibus novo, eu estou fazendo 
requerimento que o prefeito faça uma aquisição de ônibus novo para o TFD, a gente sabe que o 
município não tem recurso, mas eu sei que temos os parceiros, nós temos os parceiros deputados 
e quem sabe a gente ter o pensamento positivo todos nós não conseguimos recursos para a 
compra de um ônibus novo para o TFD. Meu segundo requerimento é da escola do Boa  
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Esperança, tem 5 anos que foi reformada, foi reformada antes da reeleição da prefeita Edilma, eu 
digo reformada entre aspas, mas lá foi feito praticamente feito 100%, então depois disso não foi 
feito nenhum reparo e eu gostaria que olhasse com carinho para aquela escola, nós estamos 
fazendo nosso papel, estamos caminhando lado a lado com o executivo, dando o melhor da gente,  
participando das reuniões, e é desse jeito que funciona as coisas, então eu agradeço a 
participação do professor Derli, um cara que contribuiu muito com o nosso município na época que 
foi secretário e hoje está contribuindo enquanto professor, então meus cumprimentos Derli, meus 
cumprimentos a todos vocês que estão nos prestigiando, bom dia, bom final de semana e muito 
obrigado. Assomou a Tribuna Ver. NAIRO. Senhores vereadores, a população que nos assiste, 
em nome do vereador Lauro cumprimentar todos os vereadores aqui presente, em nome do 
professor Derli cumprimentar as demais pessoas que nos acompanham, estou grato a Deus por 
mais uma oportunidade, por mais uma grande vitória do poder legislativo que é a prerrogativa que 
hoje nós temos de fazer indicações, com emendas impositiva graças à união de todos os 
vereadores dentro dessa Casa e isso marca pode-se dizer um fato histórico para o município de 
Garrafão do Norte em especial para essa Casa de lei, quero agradecer a companhia das pessoas 
que vieram com a gente de lá até aqui, nossa amiga do Passo da Onça, tem uma equipe aí que 
está nos acompanhando hoje e dizer que a gente sente honrado com isso por essa reciprocidade, 
por esse carinho, que ele é imenso pode-se dizer imensurável que a população tem tido por nós 
e da mesma forma, dizer à população de Garrafão do Norte que todo vereador hoje, a partir de 
hoje ele tem o direito de destinar um valor de R$ 227.644,94 para emendas impositivas, Cada 
vereador conhecendo um pouco da sua realidade fez o destino desse recurso que ano que vem 
vai estar sendo executado pelo prefeito Marcones Mangueira, uma vez que, outrora nós só 
podíamos fazer requerimentos, nós não tinha o recurso para poder destinar, mas hoje nós temos 
o recurso e a gente está destinando, e eu estou fazendo a indicação desse recurso primeiramente 
visando a necessidade da comunidade da Nova Olinda, que é a comunidade da Nova Olinda é 
uma das poucas comunidades da região do Louro que não tem um sistema de água, um 
abastecimento de água potável, então tem um poço que funciona, mas não tem encanação, não 
tem bomba, e conversando com meus amigos com Leomar, vendo a necessidade das mulheres 
de poder fazer seus deveres de casa sem água é impossível, eu estou destinando para que seja 
implementado o ano que vem na comunidade Nova Olinda um sistema de água, estou destinando 
R$ 20.000,00 para conclusão desse sistema de água na comunidade de Nova Olinda, também 
estou destinando para a comunidade da Simeira um valor de R$ 10.000,00 para que seja 
consertada a quadra que tem lá ou seja que seja colocado areia naquela quadra e pelo menos  
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uma parede de tijolo para que a juventude de lá possa praticar os seus esportes com mais 
segurança, estou destinando para a comunidade da Vila Nova do Guamá um valor de R$ 
15.000,00 também para a construção da quadra de areia da vila Nova do Guamá e a comunidade 
do Resplendor que é uma comunidade que respira esporte, eu estou destinando para a 
comunidade do Resplendor, haja visto que eu já fiz o requerimento  no meu primeiro mandato 
pedindo uma quadra de areia para lá, e hoje eu estou destinando R$ 15.000,00 para uma quadra 
de areia na comunidade do Resplendor que vai ser executada ano que vem se Deus quiser, e para 
a comunidade da Galileia que é uma comunidade que sempre tem nos acolhido é uma das 
comunidades que eu posso dizer que a gente é um pouco ausente de lá e ao mesmo tempo 
sempre presente na vida deles, estou destinando R$ 15.000,00 para que seja construído uma 
quadra de areia na comunidade do Galileia, e na comunidade do Louro  que é o meu distrito, eu 
estou destinando R$ 33.822,47 para que seja construída uma quadra de areia lá no Louro, porque 
o Louro não tem uma quadra sem ser o ginásio, não tem uma quadra onde o povo pode praticar 
esportes, então eu estou destinando esse valor, e também destinando R$ 5.000,00 dessa emenda 
impositiva para que seja feito um campeonato de quadra de areia, já que nós vamos ter quadra 
de areia e quase todas as comunidades estou destinando R$ 5.000,00 para o campeonato de 
quadra de areia na região do Louro para modalidade masculina e feminino, e por último estou 
destinando para a comunidade da Arapuã um valor de R$ 113.822,47 para a construção de um 
posto de saúde na comunidade da Arapuã, haja visto que Em 2021 no dia 16 de abril eu aprovei 
um projeto pedindo a construção daquele posto ali a pedido do João velho, do seu Anselmo, da 
dona Margarida que disse vereador qual é atrás de um posto para a gente, eu disse olha eu não 
tenho como construir, mas eu vou aprovar o projeto para o Arapuã, aprovei e reiterei também ainda 
esse ano no dia 21 de maio de 2025, eu complementei esse projeto, reiterei pedindo a construção 
do posto da Arapuã, como não foi possível o prefeito executar, eu estou destinando esse valor de  
R$ 113. 822,47 porque a comunidade do Arapuã é uma das maiores comunidades que tem e 
precisa de um posto de saúde, para que eles possam ser atendido com dignidade, com respeito e 
a população possam ter mais esse seu protagonismo principalmente na saúde, então o valor total 
é de R$ 227.644,94 sendo que 50% desse valor é para ser investido na saúde e foi destinado para 
a comunidade do Arapuã e já peço desculpa, perdão as outras comunidades que a gente é 
presente de não poder estar atendendo esse ano, mas ano que vem a gente vai priorizar as outras 
comunidades aonde a gente pode atuar, infelizmente o recurso é pouco, se nós pudéssemos 
Vereador Batata e a gente construiria tudo o que a gente pode, o recurso é pouco, é limitado, mas 
isso é propostas que serão executadas ano que vem, sem mais um forte abraço a todos, bom fim  
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de semana e que Deus possa estar presente cada vez mais em nossas vidas. Em seguida o senhor 
presidente convidou o primeiro secretário para assumir a presidência enquanto vai a Tribuna. 
Assomou a Tribuna Ver. ALCINO Bom dia vereadores, vereadora, o povo faz presente, nosso 
amigo Derli que veio fazer uma visita hoje aqui, a gente fica muito feliz com a sua visita, nosso 
amigo Robson lá do Mamorana, o senhor João Cristina com a sua esposa, a gente agradece pela 
parceria de toda sexta-feira, queria convidar vocês para almoçar conosco, vocês vem aqui na 
câmara, mas  na hora do almoço vocês não estão, mas eu acredito que vamos tirar essa horinha 
para estar todo mundo juntos almoçando, hoje eu quero agradecer aos vereadores por essa 
parceria, por essa união que nós temos nessa casa e agradecer também o prefeito por essa 
parceria e o respeito, essa consideração que ele tem por todos os parlamentares, eu estive essa 
semana na Câmara de vereador lá de Santa Isabel, lá  vereador Nairo,  eles conseguiram aprovar 
essa emenda impositiva, porque o prefeito interferiu com alguns vereador que era da base e eles 
não chegaram a aprovar, eu estava conversando com o presidente com outro amigo meu lá que 
é vereador, e comentaram sobre a parceria que nós temos aqui em Garrafão do Norte com o 
prefeito e o trabalho de cada um vereador, ele disse rapaz aqui o negócio é muito difícil, aqui não 
tem parceria de Câmara e gestão, e de 15 vereador, tem 12 que é base do prefeito, ai eu fico muito 
grato aqui para o nosso trabalho, pela a parceria dessa casa junto com o prefeito, tem o maior 
respeito por cada um parlamentar desse município,  a gente só tem agradecer, a gente vê que 
hoje nós temos mais de 80% das estradas do nosso município estão construídas, a gente sabe 
que eles foram na nossa região, eles foram direto no ramal grande saindo do Fundo de Ponte para 
o Louro e ficou as vicinais parem serem feitas, hoje eu sou muito cobrado quando eu passo no 
Mamorana pelo ramal do Piaba, mas eu tive uma conversa com o prefeito e ele me garantiu que 
essa máquina já estava retornando de lá para cá e terminando o Louro está vindo para vir fazendo 
ramais ficaram, essas 3 equipes que ele tem hoje trabalhando nas estradas ele vai conseguir fazer 
100% das estradas do nosso município até em janeiro, quando chega ao período do inverno. Eu  
quero falar da minha emenda impositiva, eu encaminhei os 50% para ampliação e reforma do 
posto de saúde lá do Massaranduba, no Massaranduba o posto de saúde só 2 salas, é uma coisa 
muito triste o tamanho do posto do Massaranduba, para a técnica de enfermagem trabalhar lá é 
muito difícil a situação dela, eu encaminhei R$ 113.822,47 para a reforma desse posto, os outros 
R$ 113.822,47 eu encaminhei para fazer os muro dos cemitérios de 3 comunidades, a comunidade 
do Mamorana, a comunidade do Paixão e a comunidade do Massaranduba, é muito difícil a 
situação dos cemitérios das nossas regiões,  nenhum cemitério desse  muro ainda e a gente passa 
quase todos os dias em frente de 2 cemitérios quando vou para meu terreno, e é muito difícil  
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passar no cemitério desse para não ter animais lá dentro do cemitério derrubando e quebrando as 
catacumbas dos seus entes queridos, por isso eu encaminhei 50% para fazer os muros desses 
cemitérios, hoje só tem que agradecer a todos os vereadores, o povo que se faz presentes e todos 
que nos assiste pelas redes sociais, desejar um bom final de semana e tem outras semanas se 
Deus quiser. Retornando à Presidência, encaminhou para a Comissão de Orçamento, Finanças e 
Contabilidade o projeto de lei n° 022/2025 que trata da LOA/2026.  Colocou em discussão e 
votação os requerimentos do vereador é Batatinha de n° 050 e 051/2025. Em discussão e votação. 
Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável permaneça com se encontra. 
Aprovado. Requerimento da vereadora Ketlem  de n° 016 e 017/2025. Em discussão e votação. 
Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável permaneça com se encontra. 
Aprovado. Em seguida o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, agradecendo 
a presença de todos. 
 A Sessão foi encerrada às 11:45 horas.          

 
          ____________________________ 

                                                                         Presidente  
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